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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 3743/8.3.2022 ερώτηση.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 3743/8.3.2022 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος 
Λογιάδης, από πλευράς αρμοδιότητάς μας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Στις 14.3.2022 η Κεντρική Μονάδα Κρατικών Ενισχύσεων του Υπουργείου Οικονομικών (αρμόδια 
υπηρεσία για τη γνωμοδότηση επί της συμβατότητας ή μη τυχόν σχεδιαζόμενων μέτρων υπέρ 
επιχειρήσεων με τους κοινοτικούς κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων) ανταποκρινόμενη σε σχετικό 
αίτημα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς όλα τα κράτη-μέλη, αφού ζήτησε απόψεις από τα αρμόδια 
Υπουργεία, απέστειλε απόψεις στην Επιτροπή αναφορικά με το νέο σχέδιο Προσωρινού Πλαισίου 
μέτρων κρατικής ενίσχυσης που βρίσκεται σε στάδιο διαμόρφωσης από την τελευταία, με στόχο την 
στήριξη των επιχειρήσεων των κρατών μελών της ΕΕ που πλήττονται από τις επιπτώσεις της 
εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, συμπεριλαμβανομένης της αύξησης του ενεργειακού κόστους 
και των τιμών των πρώτων υλών, της διαταραχής στην εφοδιαστική αλυσίδα, της μείωσης στη 
ζήτηση κλπ. 

Βάσει του ανωτέρω υπό διαμόρφωση Προσωρινού Πλαισίου και με την επιφύλαξη τυχόν 
επερχόμενων αλλαγών όταν οριστικοποιηθεί από την Επιτροπή λαμβανομένων υπόψη των σχολίων 
των κρατών-μελών, τα κράτη-μέλη θα έχουν τη δυνατότητα να χορηγήσουν στις επιχειρήσεις τους 
που πλήττονται από την ενεργειακή κρίση, κρατικές ενισχύσεις με σκοπό την ενίσχυση της 
ρευστότητάς τους και την κάλυψη μέρους του αυξανόμενου κόστους παραγωγής. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της 
φορολογικής πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων φορολογικών μέτρων. Στο 
πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις της φορολογικής νομοθεσίας 
που υποβάλλονται από φορείς και συλλόγους. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη 
φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα την παραγωγική ανασυγκρότηση και τη βιώσιμη 
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ανάπτυξη, την κοινωνική δικαιοσύνη, τη συμβατότητά τους με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο και την 
ομαλή δημοσιονομική πορεία της χώρας.

                 
             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
                  ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής
4. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Φορολ. Πολιτικής & Δημόσιας Περιουσίας
5. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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